



周三人到齐，伤员赛时间

——热身小胜苏州东吴，斯卢茨基观F1有感而发

上周六下午，上海申花与中甲球队苏州东吴在久事康桥体育基地进行了一场教学赛。最终，凭借着马纳法与高天意的任意球破门，申花2比1战胜苏州东吴。谢鹏飞、艾迪、金顺凯、王世龙都踢满了全场。两名伤员路易斯和朱辰杰都没有参加热身赛，二人均在健身房和室外场地上进行康复训练。

本报记者 车玉玲

小将吴启鹏获考察机会

由于国字号队伍的抽调以及一些伤病原因，球队征调了U21梯队2007年小将吴启鹏，近日他一直跟随一线队进行日常训练。这位出生于2007年的小将，司职后卫，早年入选中国U17国少队（2006年龄段），曾参加2022年U17亚洲杯预选赛。去年，他作为上海申花青训球员，补召进入U21国足集训名单，参加与俄罗斯U21队的热身赛。同年11月，他代表上海队出战全国青少年三大球运动会。

与苏州东吴的热身赛中，吴启鹏获得了登场的机会，主教练斯卢茨基安排他踢6号位。不过，由于吴启鹏上半赛季未在申花大名单中报名，他暂时不能代表一线队参加中超比赛。据悉，吴启鹏今年会参加全运会的男足比赛，他在比赛周期内会被抽调，将代表上海队出战。

在申花球员积极备战的同时，队中的伤员们也在为早日回归赛场努力康复。在中超揭幕战中面部受伤的朱辰杰，依旧在健身房进行轻负荷训练。与国安一战中肌肉拉伤的路易



斯，先是在健身房进行训练，随后在球队比赛期间，在康复治疗师的悉心指导下，于一旁场地进行恢复性训练，直至比赛结束才完成当天的训练任务。昨天，申花主教练斯卢茨基现场观看了F1上海站的比赛，观赛期间他更新了一条社交媒体，配了一张法拉利赛车进站换轮胎的图片，并在下面用俄文写道：“哦，我希望足球运动员可以这样改变受伤的腿。”足以看出当前这位俄罗斯教头内心的真实写照。

当天的热身赛中，谢鹏飞、高天意、王世龙、金顺凯、艾迪五位球员踢满90分钟。主教练斯卢茨基在比赛有意进行大量轮换，一是需要通过实战观察、寻找并确定最佳的中场组合，以弥补阿马杜缺阵的空缺。二是让球员们保持良好的竞技状态，找回联赛节奏。

汪海健或再迎登场机会

本报记者 李冰

可能连伊万科维奇自己都没有想到，当王上源因为停赛无法出战之后，他留下的防守后腰这个位置的“坑”竟然如此难填。

与申花队主教练斯卢茨基一样，习惯打442阵形的伊万科维奇喜欢让中场的四名球员采用菱形站位，利用左右两个8号位球员内收形成防守屏障和攻坚“阵地”的情况下，通过左右两个边后卫的插上助攻，通过边路为前场两名前锋输送“弹药”，只不过如此一来，作为中路防守“大闸”的防守后腰不但要有足够的覆盖能力和“扫荡”能力，更要承担起由攻转守和由守转攻时的“节拍器”的作用，对这个位置上的球员的要求

按照计划，征战国字号队伍赛事的球员明天结束世预赛18强赛，受中国香港队征召的陈晋一也将于明天结束与新加坡队的亚洲杯预选赛，他们都将于26日返回俱乐部报到。因此，周三将是申花队人员较为齐整的一次训练。按照惯例，球队将提前两天前往客场，27日训练结束后，申花下午出发前往郑州，征战29日与河南队的联赛，这也意味着，留给申花队合练的时间将极为有限。

3月29日至5月17日，申花将迎来一段赛程紧密的时期，11轮联赛接踵而至。这不仅对球队的阵容深度发起了挑战，在球员体能方面也是严苛的考验，同时更对战术执行能力提出了极高标准。尤其在核心球员缺阵的情况下，团队其他成员必须在球场上肩负起一定的责任。

不可谓不高。

从之前中国男足国家队的比赛来看，攻守能力相对均衡的王上源一直是中场6号位也就是防守后腰位置上的主力人选，在他停赛之后，国足紧急从山东泰山队征调了黄政宇入队，但伊万科维奇应该会从之前进入中沙之战23人名单的队员当中选择王上源的替代者，在申花队踢同样位置的汪海健或许会迎来再次为国出战的机会。

不出意外的话，面对整体实力高过自己的澳大利亚队，伊万科维奇应该会选择防守反击的策略，毕竟从目前中国队所在的C组积分榜来看，国足虽然与印尼和巴林队同积6分，但净胜球数为-11个，印尼和巴林队同为-7。虽然从理论上讲，如果中国队能够在最后两轮比赛中分别战胜印

蒋圣龙杨泽翔后防承压

本报记者 李冰

从利雅得飞到杭州后的第一堂训练课，国足主帅伊万科维奇选择了全封闭，没有对外开放哪怕是球员热身环节的一分钟时间。

之所以用这样一种“与世隔绝”的方式开启主场与澳大利亚队一役的最后备战，伊万科维奇显然是有所考虑的，一方面，球队刚刚在上一轮小组赛中输给了沙特，而且还是以一种“损兵折将”的方式，或许包括伊万科维奇自己在内，都需要时间来“消化”上一场比赛失利带来的影响；另一方面，国足上一次在青岛主场战胜印尼队之前，也曾经采取过封闭式训练的方式，在世预赛亚洲区18强小组赛最后三场比赛任何一场都不容有失的情况下，任何能够帮助到必须在杭州重新启动的环节，伊万自然也不会放过。

客场与沙特的比赛，伊万科维奇手下的这支中国男足国家队折损了四员大将，用“得不偿失”这四个字来形容，一点都不为过。

国足减员的“重灾区”，无疑是原本就不算太富裕的中后场。在确认因伤势无法出战澳大利亚队之后，与沙特队一役首发出场的中卫蒋圣龙已经回到了俱乐部，再加上原本就因伤没有参加本期集训的朱辰杰，国足原本的中卫组合只能重建。右后卫位置上，中沙之战首发出场的高准翼因为出现肌肉拉伤迹象，上半场结束之后

便被换下，大概率无缘明天（25日）与澳大利亚队的这场比赛。

除了蒋圣龙和高准翼之外，作为伊万科维奇中场菱形站位中承担主要防守任务的防守后腰王上源，因为在与沙特队的比赛中吃到黄牌，累计两黄自动停赛一场，也就是说，国足这条除守门员之外的防线的五个位置上，至少有三个位置需要进行人员上的调整，基本上等于推倒重来了，而伊万科维奇和国足本场比赛将要面对的，却是上一场比赛5比1大胜印度尼西亚队，重新找回进球感觉的澳大利亚队，后防线将要承受的压力不难想象。

从伊万科维奇上一场比赛的用人来看，在蒋圣龙缺席的情况下，无论出场率还是出场时间都一直非常稳定的申花中卫蒋圣龙无疑要在本场比赛中挑起大梁。与沙特队的比赛中，蒋圣龙贡献了全场最多的8次解围，6次争顶3次成功，1次抢断和1次成功拦截，挡出了沙特队的一个必进球，而且还是在他带着鼻梁骨裂伤势出战的情况下，交出了这样的一份“成绩单”。此番面对来势汹汹的澳大利亚队，按照伊万科维奇的用人习惯，国足中卫大概率由蒋圣龙跟上一场比赛替补出战的韩鹏飞搭档，加上上一场比赛下半场替补上场的右边后卫杨泽翔，能否携手抵挡住澳大利亚队众多“火枪手”的轮番攻击，也将成为对国足这条新组建的防线的最大考验。



尼和巴林队而印尼和巴林在小组赛第8轮也就是本轮比赛中打平的话，中国队大概率会以小组第四的身份拿到附加赛资格，但是在一切都没有定数的情况下，每一个分数或者每一个净胜球甚至进球，对中国队而言都是极其重要的。从这个角度来讲，在国足现有的中场球员当中，过去几个赛季在后腰位置上表现相对稳定并且拥有不错进攻能力、在与巴林队比赛中送出关键助攻的汪海健，或许会成为伊万科维奇在中澳之战中打出的那张“牌”。

与中沙之战替补上场的徐皓阳相比，尽管外界的呼声颇高，但是上一场比赛没能进入23人名单的申花小将刘诚宇能否在与澳大利亚队的比赛中获得机会，恐怕还要画上一个问号，毕竟在锋线位置上，国足中

有张玉宁和韦世豪以及拜合拉木这样的“老”将，再加上新入选的归化国脚塞尔吉尼奥，缺少成年队国际大赛经验的刘诚宇，目前更需要的是通过不断锤炼来积累经验，为接下来的厚积薄发做好准备。“从刘诚宇这个赛季代表申花队出战的比赛来看，有一定的对抗能力和冲击力，尤其是作为中锋的位置技术和心理素质都不错。”在圈内人士看来，不管能不能进入国足与澳大利亚队这场比赛的名单，跟随国家队训练的这段经历，对于刘诚宇和王钰栋这样的年轻球员来讲，本身就是一种锻炼：“关键还是看主教练，欧美足坛不少像刘诚宇和王钰栋这个年龄的球员已经踢上了联赛甚至国家队比赛，如果教练认为他们上场能给球队带来帮助，那就大胆用，说不定还能带来什么惊喜呢！”

